

# 积极推动美育工作高质量发展

## 交响美育百场普及活动在天津理工大学正式启动

5月13日,由市委教育工委、市文化和旅游局主办,天津交响乐团、天津理工大学承办的“时代交响 美育校园”交响美育百场普及活动之首场音乐会在天津理工大学举行。这标志着全市交响美育百场普及活动正式启动。

首场音乐会由国家一级指挥、天津交响乐团团长董俊杰执棒。演出在《红旗颂》激昂的旋律中拉开帷幕。随后,艺术家们演奏的《天鹅湖》《溜冰圆舞曲》《蓝色

多瑙河圆舞曲》《我的中国心》《卡门序曲》《埃及进行曲》《拨弦波尔卡》《雷电波尔卡》,将现场气氛一次次推向高潮,获得现场师生的热烈掌声。音乐会现场,黄显淳带来经典歌曲《一杯美酒》《我爱你中国》,鲍忠孝带来歌曲《在那遥远的地方》《我的太阳》,黄显淳、鲍忠孝带来二重唱《今夜无人入睡》。最后,在优美的旋律中,首场交响音乐会圆满结束。乐团艺术家们的精彩演绎,让现场近千名师生感受到高雅

艺术的魅力。

据了解,“时代交响 美育校园”交响美育百场普及活动,除了举行交响音乐会外,还将组织弦乐四重奏、铜管五重奏、木管五重奏、钢琴三重奏等;组织声部首席、优秀演奏家及艺术专家教授开展高雅艺术专题讲座。讲座遵循教育规律和学生心理特点,演奏人们耳熟能详的中外名曲,涵盖红色经典、中国原创、西方古典、影视金曲、艺术歌曲等种类,结合音乐常识、乐器知识、

作品背景、演奏特色、欣赏礼仪等内容进行讲解,以“讲解+演奏”的联动模式普及交响乐。

自2000年以来,天津宣传、教育、文旅部门组织天津交响乐团,持续走进我市大、中、小学校开展“高雅艺术进校园”普及活动,获得师生热烈欢迎与广泛认可,得到社会各界的积极关注与鼎力支持,推动以文化人、以文育人以及美育工作高质量发展,成为了我市的品牌艺术活动。 记者 张雯婧

## 天津铁道职业技术学院收到吉布提国民教育与职业培训部感谢信

### 国之交在于民相亲 民相亲在于心相通

近日,天津铁道职业技术学院收到吉布提国民教育与职业培训部感谢信。2023年12月10日,吉布提国民教育与职业培训部部长穆斯塔法·穆罕默德·马哈茂德一行五人应邀赴天津铁道职业技术学院参观交流,双方就学生培养、师资培训、专业拓展等方面进行深入的探讨与交流,就下一步合作方向达成共识。

穆斯塔法在感谢信中强调:“到访天津的行程既为吉布提鲁班工坊的后续发展带来了无限前景,更为吉布提青年的未来带来了无限希望。”

“国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。”作为一所行业特色鲜明、国际交流广泛的职业院校,天津铁道职业技术学院积极响应国家“一带一路”倡议,发挥天津职教优势和轨道交通专业特色,与吉布提国民教育与职业培训部建立了紧密的合作关系,共同参与建设的非洲第一家鲁班工坊——吉布提鲁班工坊于2019年正式启动运营,成为了落实中非合作“八大行动”最早期的标志性成果,为吉布提培养了更多“听得懂、用得上、学得会、干得好”的技术技能人才,为中吉共建“一带一路”注入强劲动能。 通讯员 朱凯迪

## 因“薇”有你 繁花似锦

### 第四十二中学举办第三届蔷薇节

近日,第四十二中学的校园里热闹非凡,该校隆重举行了主题为“因‘薇’有你,繁花似锦”的第三届蔷薇节。

今年的活动由“薇”言“薇”语、“薇”来已来、“薇”力无限、“薇”蕴秀色、花开“薇”央、别有风“薇”、兴“薇”盎然、品“薇”精彩八大板块组成,涉及科学、文学、传统文化、艺术、劳动等多个领域的主题活动,学生们在游中玩、在玩中学。

该校校长施永梅表示,学校将在培养学生全面发展上持续发力,通过打造特色品牌活动培养优秀学子。 通讯员 刘颖

## 第十八届大学生校园心理剧大赛开赛 心世界 心精彩

5月8日,由天津机电职业技术学院承办的“心世界·心精彩”第十八届大学生校园心理剧大赛(师大片区赛)在该校举办。来自全市16所高校参赛队的指导教师、选手、学生代表400余人参加活动。

本次心理剧比赛的各参赛队伍均表现出了非凡的才华与独特的创意。他们的作品生动展现了当代学生积极乐观的生活态度与健康向上的心理风貌。这些精彩的演绎不仅给观众带来了视觉与心灵的双重享受,更深刻地诠释了积极心理学在促进大学生心理健康方面的作用与影响。 通讯员 王宁

## 拾金不昧展风采 高尚品德暖人心

前不久,一面写有“拾金不昧时代楷模”的锦旗和一封感谢信送到了天津医学高等专科学校护理系。

“谢谢你们学校培养出这么好的学生啊,太感谢了,多亏了这位崔文芳同学,不然真不知道怎么办!”来送锦旗的是一位患者家属,听到他的讲述,辅导员谢琼华才知道了这个温暖的故事。

2024年4月19日上午,天津医学高等专科学校护理系学生前往环湖医院做志愿服务。其中,崔文芳同学负责在挂号缴费处为患者及家属导诊。上楼梯

时,她发现楼梯口有一沓百元现金,于是上前捡起,拿到钱后她心里一惊,这么多钱,是谁落下的啊?这可是救命钱啊!于是赶紧联系她的带教护士,一起将钱送到警务室,并对捡到现金的经过进行了简要记录。工作人员对此事十分重视,通过调取监控,联系上了焦急不已的失主,最终这笔治病救人的钱顺利物归原主。崔文芳说:“我知道我作出了正确的选择,我也由衷地感到高兴。这种从内心深处散发出的喜悦和满足感,是任何物质财富都无法比拟的。” 通讯员 彭玉蓉



日前,和平区新星小学举办“劳动筑梦想 星光耀未来”劳动技能竞赛,低年级的包书皮、洗手绢……高年级的擦玻璃、包饺子……丰富的项目让孩子们增强了劳动意识,树立正确的劳动价值观。

本报记者 刘欣 通讯员 麻菁菁 摄

## 津生有缘启新程 逐梦经开创未来

### 2024年国家级经济技术开发区高校毕业生专场招聘会举行

5月12日,由市商务局、市教委联合举办的“津生有缘启新程 逐梦经开创未来”2024年国家级经济技术开发区高校毕业生专场招聘会,在天津商务职业学院体育馆举行。

本次招聘活动深度聚焦2024届毕业生的就业发展需求,市商务局邀请天津市各开发区百余家优质企业,精准匹配毕业生优质岗位2300余个,涵盖了专精特新、单项冠军、创新型等企业类型,涉及财经

商贸、电子信息、交通物流、装备制造、应用外语、生物医药、新材料、新能源等诸多行业,为毕业生提供广阔的就业选择。据统计,此次活动吸引了10余所院校的5000余名学生到现场求职,企业接收简历3500余份。招聘现场组织有序、气氛热烈,毕业生与参会企业实现了“双向奔赴”,部分毕业生与企业现场达成初步就业意向。

招聘会通过“现场+津英就业”视频双选会同步进行的形式,全方位、多角度

向高校毕业生推介就业岗位,为毕业生提供沉浸式求职体验。视频双选会为不能到现场的毕业生提供了高效、便捷的求职服务。此外,活动现场设置了就业赋能服务区,直面毕业生职业规划与就业指导需求,为学生提供兼具个性化和科技感的“人工智能简历优化”和“人工智能面试”,为学生精准求职、企业提高招聘效率助力赋能。

专场招聘会期间,同步举办了政企校

“握手”促就业专项对接会,市商务局、市教委宣介了天津市促进毕业生就业的政策举措,各开发区就各自发展状况、人才招聘需求等进行了交流发言,高校代表分别就专业建设、人才培养和实习就业需求进行了分享。本次对接会建立起高校人才培养和企业人才需求双向对接的“握手通道”,一方面助推经济开发区深入挖掘企业的就业创业岗位资源,面向高校提供更多优质就业岗位,积极发挥企业对我市经济社会发展和高校育人实践教育的促进作用;另一方面助推高校充分发挥人才资源优势,为企业输送更多高质量专业型人才,有效搭建政府、学校、企业交流的桥梁,推动产学研深度融合,为我市经济开发区建设发展注入强劲人才动力。 通讯员 刘晓璇

| 以文化人 | 以文惠民 | 以文润城 | 以文兴业 |

# 海河文化讲堂

《今晚报》创刊 1984-2024 周年特别策划

## 本期主题 传统文化 的特色与生命力

主讲嘉宾

### 王蒙

“人民艺术家”

国家荣誉称号获得者

中国当代作家

原文化部部长

讲堂时间

5月25日

| 主办单位 |

天津海河传媒中心